Ex1 : On donne la courbe de deux fonctighest g définies sur Ex4 : (d'apres ex171p90)
] —0;3[U]3;+0o[. Soit f la fonction définie suf — 2 ; +oo[ par
Par lecture graphique, déterminer les limites aamés ouvertes de 'ensemble 00 - 4

X)) =x— —_—

de définition, puis dresser le tableau de variatiméciser les éventuelles x+2
asymptotes. 1° Montrer que la droite D d’équatign= x — 2 est une asymptote oblique a la courbe

représentativé de la fonctiorf

2° Etudier la position d& par rapport & .
3° Démontrer quglirzzzf(x) =400 .

Que peut-on en déduire pour la coude

4° Compléter la figure avec les asymptotes.
5° On donne

o
e e e e it
N

—————] . 1f(x):=x-2+4/(x+2)
————" — X ->x-2+_4_
X+2
Ex2: On considére la fonctiofi définie surf0 ; +oo[ par : [2Jfactoriser(deriver(f(x)))
3x% +4x +3 X+ (x+4)
f& == (x+2)°

On note (; sa courbe représentative dans un repére orthohorma a) Calculerf’(x) pourx €] — 2; +oo[ et retrouver le résultat donné par un logiciel de

1° a) Calculer la limite ent-oo. Interpréter graphiqguement. calcul formel.

b) Etudier la position de la courlgg par rapport a la droite D d’équatign= 3. b) Etudier le signe dg(x).

© On calculerg (x) — 3, puis on étudiera le signe fiéx) — 3.
2° a) Déterminer la dérivée, et montrer ¢fiéx) = % 1
b) Etudier le signe d€(x).

3° Dresser le tableau de variations complet dioriation f.

6° Dresser le tableau de variation complet.
o a4 ———-

Ex3 : On donne le tableau de variation d’'une foncifoéfinie sur1 ; +oo[
De plus, on sait :Cy coupe I'axe des abscisses en deux points d'alestiss5

La droite d’equatipr= x — 6 est asymptote & en+co.
Tracer les asymptotes et une courbe possible
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Ex2 : On donne la courbe de deux fonctighst g définies suff — ;3 [ U]3; +oo[ .
Par lecture graphique, déterminer les limites auxds ouvertes de I'ensemble de définition, puesskr le tableau
de variation. Préciser les éventuelles asymptotes.

Limites :
lim f(x) =10 ; lim f(x) =1
X——00 X—>+00

limf(x) = 4+
x—3

Asymptotes :
la droite d’équatiory = 1 en—oo et end-oo ;

la droite d’équatioxr = 3

Tableau de variations :

X —00 3 +00
f'(x) + -
+ ool | + 0
fx)
1 1
20

Limites: lim f(x) =0 ; lim f(x) = +o ; limf(x) = +
X——00 X—+00 x—3

Asymptotes : la droite d’équatign= 0 en—oo ; la droite d’équatiory = x — 3 en+o0; la droite d’équationr = 3

Tableau de variations :

X
fGo) ¥ -0~

f() \ /
0 2




Ex2: On considere la fonctiofi définie surf0; +oo[ par :
3x2+4x+3
fO ==y
1° a) Calculer les limites en+oco. Interpréter graphiquement.

f est une fonction rationnelle,

. 3x%2+4x+3 - 3x? _
lim ———— = lim — = lim3=3
X—+00 x2+1 x—+00 X2 X—>+00

Ainsi
lim f(x) =3
X—+00

et la droite d’équatiop = 3 est asymptote & (en+oo)

b) Etudier la position de la courbeCy par rapport a la droite D d’équation y = 3.

On calcule :

3x2 +4x + 3 3_E’>x2+4x+3—3(xz+1)_ 4x

—3= =
@) x2+1 x2+1 x2+1
On étudie le signe :

X 0 + o0
4x 0 +

x*+1 +

fx)-3 |0 +

D’ou Cr est au-dessus de D g0r; +oof

Cr coupe D au point d’abscisse 0

2° Dérivee :

Pourx € [0; +oo[
u(x)=3x*+4x+3 u'(x)=6x+4
v(x) =x*+1 v'(x) = 2x

, _(6x+4)x(x2+1)—2x><(3x2+4x+3)
f(X)— (X2+1)2

_6x3+4x2+6x+4—6x3—8x2—6x_—4x2+4
B (x?% 4+ 1)2 (x4 1)2

Deplus4(1—x)(1+x) =41 +x—x—x2) =41 —x2) =4 —4x*
D’ou

oy A =x)(1+x)
f') ==z




2° b) Signe def’'(x)

X 0 1 + o0

4

1—x
1+ x
(x? + 1)?

f(x) + 0 -

3° Tableau de variation de la fonctionf

0 1 400

X
f'x) + 0 -

)

Ex3 : On donne le tableau de variation d’'une foncifodéfinie sur1 ; +oo[

De plus, on sait que Cr coupe I'axe des abscisses en deux points d'aestiss5
La droite digdiony = x — 6 est asymptote & en+co.

Tracer les asymptotes et une courbe possible
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Ex4 : (d'aprés ex171p90)
Soit f la fonction définie suf — 2 ; +oo[ par

— 2 4
f(x)—x— +m

1° Démontrer que la courbe€ admet une asymptote oblique? dont on donnera une équation.
Ecart :

4

_ ) =—
f6) = (x=2) = ——
Limite en +o de I'écart :

4

lim (x +2) =+ donc lim =0
X400 x40 X + 2
Jim (f) - (x=2))=0

Ainsi la droite ¥ d’équationy = x — 2 est asymptote oblique@

2° Etudier la position de€¢ par rapport a & .

X —2 400

4
x+2

f)=(x=2) |l +

Ainsi, la courbe¢ est au-dessus de la droiie

3° Démontrer que limzf(x) = 400 .
x—o—

Que peut-on en déduire pour la courbeg’?
4
* lim2 (x+2)=0 et donc lim = 400
x——

x>=2 x + 2
xXx>—2

* lim(x—2)=—-4

X——2

Vs g 4\
Do lim, (x =2+ 55) = +oo

x>—=2

Ainsi xlirpz f(x) =+ etladroite D d'équatiom = —2 est asymptote &.
x>—2

4° Compléter la figure avec les asymptotes.
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5° a) Calculerf’(x) pourx €] — 2 ; +oo[ et retrouver le résultat donné par un logicietdieul formel.
b) Etudier le signe d€&(x)
6° Dresser le tableau de variation complet.

1|f(x):=x-2+4/(x+2)

X -=x-2+_4_
X+2

o]

factoriser(deriver(f(x)))

X+ (x+4)
(x+2)

[
5° a) dérivée
Pourx €] — 2; +oo[

flx)=1-

4
T (x + 2)2
_(x+2)2 -4
T (x+2)2

_+2)(x+2)-4
B (x +2)2

4x————
(x + 2)2

=1

x? + 4x
~(x + 2)2
x(x+4)
T (x+2)2

b) signe dg'(x)

X -2 0 400

X
x+4
(x +2)2

f'e) I - 0 +

6° tableau de variation

X 0
') - 0 +

400 +oo
f() \ /




Exercice supplémentaire
Soit f la fonction définie sufl ; +oo[ par

2
) =~

1° Démontrer quéinlzf(x) =+ .
x—

Que peut-on en déduire pour la cou#@
2° a) limite emt-o0
b) Montrer que la droite D d’équatign= x + 1 est une asymptote oblique a la courbe représenta de

la fonctionf

3° a) Calculerf’(x) poure]1l;+oof.
b) Etudier le signe d€(x).

4° Dresser le tableau de variation complet.

1° Démontrer C{Uéiﬂllf(x) = +4oo .
X—

Que peut-on en déduire pour la cou#@

F) = m

xX) = =x

x—1 x—1

*x lim x*=1

x-1

*lim(x—1)=0 et donc lim = +4oo
x—1 x->1 x — 1

x>1

SN g 2 1 _
Dougcl_?;fll (.X,' X;) = +o00
x>1
Ainsi )lcl_T)rll f(x) =+ etladroite D d’équation = 1 est asymptote &.
x>1
2° a) limite ent+co
b) Montrer que la droite D d’équatign= x + 1 est une asymptote oblique a la courbe représemnta de
la fonctionf

a) f est une fonction rationnelle
x? x?

lim = lim — = lim x =+
x-+0ox —1 x-400 X x—+00

Ainsi :
Jm f06) = +e
b) pourx €]1; +o0o[
o x? o x? x+Dx-1) 1
fx)—(x+1) = —(x+1)—x_1— ——1 ==

x—1

=0

: : 1
xEer(x — 1) = 4+ donc xl_l)tlloox 31



Ainsi la droite 4 d’équationy = x + 1 est asymptote oblique@

3°a) Calculerf’(x) pour€]l;+oof .
b) Etudier le signe d€(x).

3° a) dérivée
Pourx €]1; +oo[
u(x) = x?

vx)=x-1

2x X (x —1) — 1 x x?

f'&x) =

(x —1)2

_x?—2x

S (x—-1)?

B x(x—2)

-~ (x—1)?
b) signe dg'(x)
X 1 2 400
X
x—2
(x—1)
f'(x) | - 0 +

4° tableau de variation

1 2 +0oo

x
f'() - 0 +

400 +oo
f) \ /




Exercice Soutien BTS Blanc

Soit f la fonction définie suj0 ; +oo[ par

8

=2x—4+-
X

f)

x—0
Que peut-on en déduire pour la couse

1° Démontrer quéimf(x) = +o .

2° a) Limite erd-oo

b) Montrer que la droite D d’équatign= 2x — 4 est une asymptote oblique a la courbe représenta

de la fonctionf

2(x—2)(x+2)
x2

3° a) Calculerf’'(x) poure]0;+oo[ . On montrera qug’(x)

b) Etudier le signe d€(x).

4° Dresser le tableau de variation complet.
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8
f(x)=2x—4+ p
1° Démontrer quéirrozf(x) =+ .
X—

Que peut-on en déduire pour la couse
* lim 2x —4) = -4

x-0

8

* [im —= +o0
x-0 x
x>0

Ainsi Jlgr(% f(x) =+ etladroite D d’équation = 0 est asymptote &.
x>0

2° a) limite emt-oo0

* lim (2x—4) =+

X—+00

8
* lim —=0
x—+0 X

Ainsi lim f(x) = +oo
xX—+00

b) Montrer que la droite D d’équatign= 2x — 4 est une asymptote oblique a la courbe représenta
de la fonctionf

pourx €]0 ; +oof
f(x)—(Zx—4)=(2x—4+§)—(2x_4):§
ve X

8
onavu: lim —=0 donc li§rn (f(x)—(Zx—4))=0
X—>+00

X—>+o0o X

Ainsi la droite 4 d’équationy = 2x — 4 est asymptote oblique@

3°a) Calculerf’(x) pour€]0;+oof .
b) Etudier le signe d€(x).

3° a) dérivée
Pourx €]0; +oo[

8 1
f)=2x—44+-=2x—-4+8x%x—
X x

1 -1
u(x) = p u'(x) = =z

, -1 8 2x2 8 2x*-8
f(x)=2+8><x—2=2—x—2=x—2—x—2= 2

De plus2(x —2)(x +2) = 2(x? = 2x + 2x — 4) = 2(x*> —4) = 2x* — 8
D’ou

2(x—2 2
prlay = 22 DD




Y4
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i

+ oo

b) signe dg'(x)

x+2
x—2

f'(x)

4° tableau de variation

+o00

10
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